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Egyéves önkéntes!

egyenruhák
a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak 

mellett készülnek

Nemes L. és Társa
egyenruházati intézetében.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
ROSTKOWICZ ARTHUR.

Szerkesztőseg es kiadóhivatal:
Horváth Mihály-utca 7. sz. 

Hirdetések árszabály szerint.

Az erkölcsi erő.
Győzni fog a népakarat.

Talán ma már senki sem fog ké­
telkedni abban, hogy az ősi pusztaszeri 
kerület bizalomlevelét ki nyeri el Hogy 
miért? Egyszerű a felelet. A kerület 
választóinak többsége a bizalmával őt 
akarja kitüntetni. Hogy ez már előbb 
nem sikerült, annak nem a nép az oka, 
mert bűnös kezek akadályozták meg 
idore-orára a népakarat érvényesülését 
A törvény sújtó keze azonban" utolérte 
a bűnöst és az eltiport igazság diadalt 
aratott.

Ocsmány bűnök derültek ki a .vizs­
gálat folyamán, amelyekért a bünhődés 
csak ezután fog következni. Bebizonyult 
hogy etettek-itatták a népet, veszteget­
tek, a gyávákat megfélemlítették, stb. 
Szóval a szabad akaratra a durva erő­
szak és a pénz hatalma lidórcznyomás- 
ként nehezedett.

Mintegy varázsütésre fölszabadult 
a kerület népe a lidéreznyomás alul. 
Egyszerre nyilvánvaló lett a bűn és a 
bünhődés láttára visszatért az emberek 
szivébe a bizalom es a bírói igazságba 
vetett hit. A törvény igazságos, szigorú 
és pártatlan kezelesc bátorságot öntött 
a félénkebb emberekbe, akik eleintén 
alig is hitték, hogy a kérvényezés si­
kerre vezethessen. íme mégis úgy tör­
tént, ahogy igen sokan nem várták.

Erkölcsi erejének tudatára ébredt 
a nép. A tisztesség, becsület, elvhüség 
fogalmának tiszteletreméltó voltát felis­
merték a megtévedtek is, s a bűnt 
megutálták, meggyülölték.

Mi az erkölcsi erő? A magyar be­
csület, az egyéni tisztesség, az ősi föld 
vérázott rögei iránt való rajongó sze­
retet, a hit, a bizalom, az elvhüség és 
a honpolgári kötelességek teljesítésének 
összesége.

Ez a hatalmas erő emeli magasra 
e derék nép erkölcsi tartalmát. A tisz­
tító tűzön, az erkölcsi próbán már ke­
resztül ment. A diadalt, akaratának fel­

tétlen érvényesülését joggal elvárhatja 
tehat.

Ezer esztendő mérhetetlen sok vi­
szontagsága és tengernyi szenvedése 
viharzik el képzeletemben. Ha a sok 
sóhaj viharrá változnék, végigsöpörné 
a félvilágot. Ha a sok vér és könyű, 
ami a harcáért hullott, tengerré változna, 
belefulladna minden ellensége a ma­
gyarnak. Ha a sok imádságnak, amit 
a magyarok istenéhez küldött e nép, 
foganatja lenne, a világ minden bűnét 
leimádkoztuk volna már.

„Segíts magadon, isten is megse­
gít — mondja a példabeszéd. Bár 
megfogadta volna mindig a magyar, 
nem kellene ma a mindennapi kenyér­
ért oly keservesen verejtékeznie. De a 
magyar mindig nagylelkű volt és az 
egész világra volt gondja, csak éppen 
önmagára nem. Szállást, boldogságot 
nyújtott mindenféle népségnek és ”az 
lett a hála érte. hogy azok ki akarják 
sajátítani innen. Ki akarják tudni a sa­
ját hazájából.

Ezievel kél vándorútra a magyar, 
hogy túl a tengeren keressen boldogu­
lást. A tót, rácz, szász, oláh kárörven­
dez fölötte, hogy pusztul a magyar. 
Holott milyen könnyű volna a boldo­
gulás. csak akarni kellene !

Ezer év óta tatár, török, német 
nem tudott bennünket tönkretenni, sőt 
legnagyobb ellenségünk, saját magunk 
sem — és most az élősdi férgek pusz­
títsák hazánkat? Mi pedig nézzük tét­
lenül, erőnknek, akaratunknak tuda­
tában ?

lsem. A magyar nép sorsa nem 
ez. A történelem sok fényes lapját 
tartotta fönn számára, hogy oda büszkén 
írhassa be jövendő nagyságának fé­
nyes, tündöklő korszakait, amikor a 
népakarat fogja intézni sorsát.

Itt az ideje, hogy a pusztaszeri 
kerület polgársága is öntudatra ébred­
jen és ne a bor és pénz hatalma ér­
vényesüljön többé, hanem győzzön a 
legfenségesebb hatalom a föld kerekén, 
az erkölcsi erőtől duzzadó, meghamisit- 
hatatlan. öntudatos népakarat.

Adja a magyarok hatalmas istene, 
h°gy úgy legyen !

Rostkowicz Arthur.

Tisztviselőink helyzetéről.
Tisztességes megélhetést kérünk.

Manapság, midőn az egész világ tele 
van munkásmozgalmakkal és a munkásnép 
elkeseredett bérharcot viv a tökével, hoo-y 
magának mentői jobb megélhetést biztosTt- 
son, szinte csodálatos a közigazgatási alkal­
mazottak tiirehnessége. Még ők nem is in­
dítottak mozgalmakat, hogy kikiizdjék a 
könnyebb megélhetés föltételeit, holott az

állami tisztviselők, akiknek sokkalta jobbak 
a fizetési viszonyai, most is a fizetéseme­
lésért harcolnak. A közigazgatás gépeze­
tében működő hivatalnok-sereg és a szolgai 
alkalmazottak még ma sem indítottak or­
szágos mozgalmakat a helyzetük javítása 
érdekében. Ennek oka a közigazgatás el­
szigeteltségében rejlik.

Nincs egyöntetűség a közigazgatásban. 
Minden törvényhatóság úgyszólván önállóan 
szabta meg a fizetéseket, Itt-ott rendezték 
is már ezt a kérdést, de legtöbb helyt csak 
a pillanatnyi szükséget elégítették ki, s a 
bajokat csak részben orvosolták. így történt, 
nálunk is. Nem csoda tehát, ha a mostani 
viszonyoknak a fizetési állapotok nem felel­
nek meg s égető szükséget képez a fizeté­
seknek újból való, illetőleg végleges ren­
dezése.

Nem zárkózik el ez elől a törvényha­
tóság sem, hiszen tapasztaltuk, mily rokon­
szenvesen támogatta a kisliivatalnokok, a 
városi segéd- és kezelőszemélyzetnek lakbér- 
mozgalmát. Hiába ellenezte a főispán. Mert 
ott, ahol félmilliókat tudnak beleölui fölös­
leges építkezésekbe, ahol közművelődési pa­
lotát és háromszázezer forintos gőzfürdőt 
emelnek és a közre alig háramló haszon 
nélkül ingyen terhelik meg a közvagyont, 
ott nevetségesen hangzik az ilyen ellenve­
tés, hogy nincs pénz, az alapok kimerültek,

I nagyobb összeg a költségvetésbe bele nem 
illeszthető. Bezzeg ha néhány képnek a be­
szel zéséről van szó, akkor van alap, van 
pénz és a tízezrek beilleszthetők a költ­
ségvetés keretébe. Ha a gőzfürdő javítására 
kell pénz, akkor a rendkívüli alap elbír 
húszezer forintot is, de mikor a kishivatal- 
nokok lakbéréről volt szó, akkor a tízezer 
forintot sem bírta el.

Nem szemrehányásképen említjük föl 
ezt, hanem csak az eljárás igaztalanságára 
mutatunk. Méltányosságot akarunk a köz- 
igazgatási alkalmazottakkal szemben s ha 
a működésűkben találunk is gáncsolni valót, 
azért a tisztességes megélhetésükre irá­
nyuló törekvéseiket föltétlenül támogatjuk. 
Mert tény az, hogy az egész toronyolja tele 
van panaszszal, elégedetlenséggel. Különö­
sen a kis fizetésű emberek, akik súlyos 
anyagi zavarokkal küzdenek a mai drága 
megélhetési viszonyok mellett. A kenyér 
drágaságát ezek a szegény családos embe­
rek érzik legjobban.

Nem csak az általános lakbér, hanem 
a fizetésarányositás és az előlépés kérdésé­
nek a megoldását is sürgősnek tartjuk, mert 
oly jelenségek mutatkoznak, melyek arra 
engednek következtetni, hogy a közigazga­
tási pálya iránt mind nagyobb mérvet ölt az 
ellenszenv. Hogy ne említsünk többet, ime 
a példa. A jövő közgyűlésen két osztály­
jegyzői állást kell betölteni. Azelőtt nagy 
harezok folytak ilyen állás elnyeréséért, 
házról-házra jártak korteskedni, a jelöltek 
érdekében minden befolyásukat a választási 
liaiczba vitték a pártfogók, most. pedigf ná- 
lyázó is alig akad.

Mi ennek az oka ? Az, hogy előmene­
telre nincs kilátás a közigazgatásnál. Az 
osztályjegyzőtől például jogvégzettséget ki­
vannak s adnak 1800 korona fizetést neki 
Előléptetésre nincs kilátás, hacsak különös 
képességéi vagy befolyása folytán magasabb 
allasba nem választják. Rangfokozat nincs 
es az előmenetel mindössze abban áll, hoo-y 
negyven évi szolgálat után 600 koronával 
emelkedik a fizetése. Ugyanily képesítéssel
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a bíróságnál csaknem kétannyi fizetést ér­
hetni el ugyanezen idő alatt.

Közigazgatási tisztviselőktől csaknem 
kivétel nélkül egyetemi kvalifikációt kíván­
nak, ezzel szemben pedig a fizetésük igazán 
silány. A kerületi orvosok például, akik ma­
gángyakorlatot csak korlátozottan folytat­
hatnak, csak 1400 korona fizetést kapnak. 
Csupán a mérnökök képeznek kivételt, akik 
ötödévenkiut kétszáz-kétszáz korona fizetés- 
emelést kapnak.

Itt van a segéd- és kezelő-személyzet 
is. A legnagyobb részük nyolc-, hét-, hat-, 
öt- és négyszáz forintos fizetéssel tengődik.
A számtisztektől érettségi bizonyítványt és 
szakvizsgát követelnek az államszám vitel­
tanból. A fizetésük hétszáz forint, előlépte­
tés nincs. Az államnál a számtisztek ezer- 
hatszáz forintig felvihetik, a vasutaknál 
szintén. Az írnoktól a négy középiskola el­
végzését követelik. Az első osztályú kap 
hatszáz, a másodosztályú négyszáz forint 
fizetést. Előléptetés nincs s kevésnek jut a 
szerencse, hogy nagyobb fizetésű állásba 
Leválasztják.

Már most tessék elképzelni, hogyan 
öl meg harmincz forintjából a családos ír­
nok? Még kenyeret sem tud adui eleget a 
gyermekeinek, nem pedig, hogy még nevel­
tesse is őket. De azért megkívánják tőle, 
hogy tisztességes ruhában járjon, hogy be­
csületes maradjon, sokat dolgozzon s tiltott 
mellékjövedelmekre ne tegyen szert. Mert 
jaj az Írnoknak, ha rajta érik. Fegyelmit 
akasztanak a nyakába.

Még silányabb a szolgaszemélyzet ál­
lapota A rendőrök, hivatalszolgák, vámőrök, 
és tűzoltóké. Ezeknek a fizetése a négyszáz 
forinton is alul vau, sőt a háromszázat sem 
éri el sok. Husz-harmincz forintocska jár ki 
elsején ezeknek a görnyedt hátú, gondok­
tól és nélkülözésektől elgyötört családapák­
nak. Még kenyérre sem elég. Csoda-e, ha a 
szolgáknál állandó személyzet nincsen, mert 
mindenki a faképnél hagyja a várost, amint 
jobb állásra tesz szert. A tűzoltók, a rend­
őrök, a vámőrök közt akárhányszor, megesik 
hogy az illetőt még ki sem képezték a 
szolgálatra, már is elhagyta az állását, mert 
jobbat kapott.

Ilyen körülmények között lehet-e fel­
tétlen megbízhatóságot követelni a szolga- 
személyzettől ? Sajnos, nem. Akinek van be­
látása, szükségképen meg is van győződve 
róla, hogy ezen haladéktalanul segíteni kell, 
még pedig a fizetések és a lakbér általános 
rendezésével. Tisztességes megélhetést kell 
Liztositani azoknak, akiktől tisztességes 
munkát várunk.

Nem kell megijedni attól, hogy a vá­
ros költségvetése nem bírná el az erre szük­
séges százezer koronát. Szeged három mil­
liós költségvetésébe némi jóakarattal bele 
lehetne illeszteni ezt az összeget is. Csak 
a gőzfürdő javítására, képek vásárlására 
kellene kevesebbet költeni, ritkábban ki­
dobni a pénzt diszebédekre és pezsgőkre, 
tűzijátékokra és egyéb fölösleges dolgokra. 
Takarékoskodjanak csak a cifrálkodás és a 
sok hűhó rendkívüli, előre nem látható költ­
ségeinél, akkor majd telik a tisztviselők 
fizetésrendezésének rendes, előre látható 
költségeire is.

Más törvényhatóságoknak is telik. Hogy 
egyebet ne említsünk, az ezredév emlékére 
(tűzijátékokra költötték el a pénzt, amivel 
a kishivatalnokok lakbérét már akkor ren­
dezhették volna és a nyomorgó közrendörök 
sorsán javíthatnának. Debreczen városa, bár 
hire szerint szörnyen gazdag, mégis a szám­
adatok szerint Szegednél szegényebb, az 
ezredév alkalmából 8Ü,ÜU0, Pécs városa 
45,000 frtot vett föl a költségvetésébe a 
■tisztviselők üzetésének rendezésére. Más 
törvényhatóságok megjutalmazták a tisztvi­
selőket, vagy az ezredévet három szolgálati 
■(ívként tudták be a nyugdijévekbe, csak 
épen Szeged bánt mostohán velők. Pedig 
Szeged tehetné, megvan a hozzávaló vagyon 
is. Csak némi jóakarat kellene még.

Szókimondó.

FÜGG ET LEN KÖZ V ÉLEM ÉN Y.

Van szerencsém a n. ó. közönség 
tudomására hozni, hogy a

Boholti-forrás
gyógyhatású ásványvizének főraktárát , 
Szeged és vidéke részére átvettem s az 
a mai naptól fogva a t, közönség ren­

delkezésére áll. A

Soholti-ásványviz
kitűnő összetételeinél fogva nemcsak 
mint is igen ajánl­
ható, hanem mint igen kellemes élve- 
zeti viz, szénsavdús tartalmánál fogva 
borral vagy szörppel keverve, igen kel­
lemes s mint ilyennek, egy család aszta­

láról sem szabad hiányoznia. A -

Boholti-viz
naponta házhoz szállítva:

2 literes üvegekben üvegenként 18 kr. 
1 „ .. 11 kr.

Tisztelettel

Pálfi Antal
Szeged, Attila-utcza 8. sz.

Megrendeléseket elfogad Kálmán 
Zsigmond szállító ur is Bocskay-utcza 
9. sz. Telefon-szám 402.

Aratási kilátások.
Néhány hét és hányni fogja kalászát 

a búza és ha valami csapás közbe nem jő, 
megérleli, megacélositja a hevesen tűző nap­
sugár, azután meg a rónákon a kasza élére 
kerülnek a ringó kalászok rendjei.

Az idei termés, a szakértők vélekedése 
szerint, nem fogja a közepest felülmúlni. Ez 
az esztendő még csak nem is gazdabiztató. 
Helyenkint még az Alföldön is Ínséges télre 
van kilátás, különösen ott, ahol vadvizek 
feküdték meg a földeket. így Szeged kör­
nyékén is. Jég még kevés volt, oly nagy eső 
sem volt, hogy megdöntötte volna a vetést, 
ami különben nem nagy baj, mert csupán 
az eladásnál okoz némi árkülönbözetet, lé­
vén — megdőlt búza nem acélos.

Gyümölcs alig-alig lesz valami, a szőlő 
is egészen bizonytalan. Nehéz gondok bánt­
ják tehát a gazdákat.

Éhez járul még az agvár-szoczialisták 
fenyegető magatartása is. Mindenfelé szer­
vezkedtek az Alföldön és bár csendesen 
vannak, az aratási sztrájkra készen állanak. 
Pusztán a pünkösdi ünnepek alatt mintegy 
háromszáz gyűlést tartottak.

Még a városokban és falvakban ellen­
őrizni lehet az izgatást, de a tanyákon le­
hetetlen.

Szomorú ugyan, de már látható előre, 
hogy az idei termés betakarítása sok helyt 
szuronyok közt fog végbemenni. A szegedi 
csendőrkerület intézkedései azonban meg­
nyugtatók. A létszám a négy-öt év előtti 
esetek óta örvendetesen emelkedett, az őr­
sök és parancsnokságok száma szaporodott.

De bármennyire megnyugtatók a gazda­
népre ezen intézkedések, nem tagadhatjuk 
el, mennyire aggódunk az istenadta nép 
miatt, amelyet lelketlen izgatók vezetnek 
és sokszor nekivezetik, még a szuronyoknak

- «•' **«

is. Ezek a szerencsétlen, félrevezetett em­
berek ártatlanul pusztulnak el, mert nem 
tudják, mit cselekszenek. Azt képzelik a 
balgák, hogy valami magasztos eszméért 
ontják vérüket, amelyből a jövő nemzedékek 
boldogsága fakad.

Csalódnak. Nem eszmék, hanem a si­
vár lelkű izgatók áldozatai ők. Mert azok 
nem apostolok ám, hanem alávaló, piszkos 
lelkű kufárok, akik jólétben élnek a szegény 
nép filléreiből. Vagyonra, tőkére tesznek 
szert a heti négy-öt fillérekből és az újság­
jaik kelendősége révén.

Néhány év előtt csak a főváros mun­
kásnépét szipolyozták a szocialista piócák, 
ma azonban már az egész országra kiter­
jesztették működésűket. Még a szomorú 
Bánffy-korszak elősegítette a szocialista 
izgatás decentrálizálását. A fővárosi rendőr­
ség ugyanis elkövette azon ostobaságot, hogy 
a szocialista vezéreket hazatoloncoltatta il­
letőségi helyeikre, ahol az izgalók szintén 
nem tétlenkedtek.

Csak ma látjuk veszedelmes következ­
ményeit ennek. A vidéki rendőrség nyomo­
rúságos állapotban van. Az ellenőrzésnek 
legelemibb részét sem képes teljesíteni. De 
nem is lehet ez másként, hiszen a 104,UUÜ 
lakosú Szegeden nincs bejelentő hivatal és 
ezer emberre se jut egy rendőr.

Még nyolc-tiz év előtt hire-hamva sem 
volt nálunk a szocializmusnak, bár elégedet­
len elemek voltak akkor is. Az elégedetlen 
embert pedig könnyű elbolonditani. Mint a 
futó tűz, úgy terjedt el a szocializmus az 
Alföldön. Ezt a tüzet éleszti egyre a nyo­
mor és munkahiány.

Ma már nemcsak a mezei munkások, 
hanem a kisgazdák közt is egyre jobban 
hódit a szocializmus, úgy hogy már a poli­
tikai érvényesülés terére lép néhány év 
múlva és nem messze van az idő, midőn 
képviselői immunitás fogja védelmezni a lel­
ketlen izgatókat.

Mi legyen az ellenszere a szocializ­
musnak ? Vannak, akik a szuronyt és cseud- 
őrgolyót ajánlják, mások pedig azt, hogy 
engedni kell a szocialistákat politikailag ér­
vényesülni. A gazemberei majd lejárják ma­
gukat, a tisztességes és békés utón alkotni 
tudó elem pedig hadd érvényesüljön.

így gondolnám jónak és észszerűnek 
magam is.

Igazmondó.

Ajándékoknak
alkalmas diszmütárgyak dús választókban

Olaj és aqnarell 
festészeti kellékek,

festővásznak.
ZECa-pfcia/tólz::

BARTOS LIPÓT
könyv- és papirkereskedósóben. 

Klauzál-tér és Kárász-utcza sarkán. 
Telefon-szám 371.

Pártfogók.
Nem új a kérdés — és bizonyára so­

kan eltűnődnek rajta — mért nincs sok nem­
zetnek, minő a román, a bolgár nemzeti ki­
rályságuk ? . .

Pedig az ok szörnyen egyszerű. A h a- 
t a I o m, ha nincs elemeiben a meg- 
kivan tató et bikái tartalom, egy­
két generáció alatt tönkre teheti 
az országot.

Ez az oka, hogy Románia az elűzött 
Couza he rezeg után Hohenzollern herczeget 
ültetett a királyi trónra Avagy nézzük a 
szerbiai állapotokat, ahol a teljes felfordu­
lás, az eddigi mesgyén haladva, rövid idő

.1 •• C*4\
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kérdése csupán. A hatalom útja s módja, 
am'dven pusztító erkölcsi romboló hatását 
kifejii, am i primitiv intézmény, amiuek neve: 
protekció !

Sokszor sipítoznak a s-ijtó egyes orgá­
numai, hogy mért nem laknak és tartózkod­
nak az uralkodóház tagjai — a főherczegek 
— többször és huzamosabban Magyaror­
szágon ?

Szegény firkászok !... Tudnátok csak, 
hogy minő hatása, jelentősége van azoknak 
a főherczegi udvartartásoknak, bizony más­
kép beszélnétek. De ö Fenségeik nem érzik 
magukat otthonosan, nem tudnak magyarul, 
nem ismerik a magyar szokásokat, tehát 
nem szeretnek itt tartózkodni. Ha itt tar­
tózkodnának. úgy bizonyára nehány millió 
forinttal több aprópénz keringene iparosaink 
közt, de egyben kifejlődnék gigászi arányok­
ban az a bürök palánta is, amiben igy sincs 
hiány, és aminek a neve: protekció. Egy­
szerre csak látnánk a hivatalok, a társada­
lom magaslatán alakokat, akiknek emelke­
dését sehogyse tudnék minősítésük avagy 
érdemeik révén megmagyarázni.

De mindenekelőtt gondolkozzunk kissé 
a fölött, mi is hát az a protekció?

Ha az üldözött ember, akit hatalmas 
és ravasz ellenfelek jogaiból kiforgatnak, 
hatalmas pártfogók révén boldogul, ha az 
igazi rátermettség, előkelő versenytársak el­
lenében érvényesül, mert a hatalmasok te­
hetségét felismerik: ez nem protekció. (Ez 
védnökség).

Protekció az, midőn érdemes emberek 
olyanokkal szemben mellőztetnek, akik szel­
lemi és erkölcsi (elsőbbség nélkül átgázol­
nak érdemes versenytársaikon, üresfejii, fri­
vol hatalmasok akarata folytán.

Mondjon bárki, amit akar, ez a tol- 
vajlásnak egyik neme!

Eltolvajlása olyan javaknak, amit isten 
és a józan ész szerint az érdemnek kellett 
volna learatni.

Lopás az istenségen magán. A protek­
ciós ember tehát a legmagasabb rendit tol­
vaj, aki az emberi gyengeséget — a hatal­
masok gyengeségét — (minő klaszszikus 
példája a „contradictio in adjecto“-nak!) —j 
arra használja fel, hogy embertársainak er­
kölcsi tőkéjét meglophassa, megsemmisít­
hesse.

Pár év előtt történt, hogy a Budapesti 
Hírlap egy rövid közleményt tett közzé. 
Tartalma az volt, hogy egy előkelő állásra 
a miniszter nem azt nevezte ki, akinek arra 
jogos igénye volt, aki évtized óta arra ér­
demekkel rászolgált, aki államszolgálatban 
érdemekkel halmozott és kidőlt atyjának 
gyátnola és reménye volt, hanem azt az új­
donsült jelöltet, akinek egyetlen érdeme volt, 
hogy József föherczeg protegálta.

Egész sorozata ismeretes azoknak az 
eseteknek, amidőn ilyes „deus ex machina“ 
beavatkozás egész élet sikerét tönkretette 
érdemetlenek előnyére.

Ott van pl. a csodatevő paprikás esete.
Volt egy honvédfőhadnagy, aki kitűnő 

bürgepaprikást készített a főherczegi láto­
gatás alkalmával. Csákován történt, a het­
venes évek elején, a bíróságok szervezése 
idejében. Lehet, hogy az a paprikás nem 
is volt olyan kitűnő, mint aminő hatalmas 
volt az étvágy. Elég az hozzá, a főherceg 
maga elé citálta a paprikás készítőjét, meg­
dicsérte és megígérte, hogy ha valamiben 
segíthet rajta, csak forduljon hozzá biza- | 
lommal.

A paprikás geniális készítője élt az 
alkalommal.

Másnap parádésan felöltözve tisztelgett 
a főhercegnél és előadta, hogy bizony lenne 
neki egy alázatos kérése.

— Nos, ki vele, ha csak lehet, telje­
síteni fogom.

— Most van a bíróságok szervezése. 
Folyamodtam. Van meglehetős gyakorlati 
képzettségem, soká dolgoztam ügyvédi iro­
dában, — de nincs ügyvédi oklevelem, nincs 
minősítésem.

— Jól van, felelte a főherceg, — hol 
óhajtana bíró lenni ?

— Temesváron.

______FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY.

— Meglátom, mit tehetek önért Le­
gyen egy kevés türelemmel.

Bittó volt az igazságiigyminiszter.
Nehány nap múlva Bittó magas láto­

gatót fogadhatott, aki élénken érdeklődött a 
temesvári járásbíróság iránt, ahova egyik 
albiróul a maga protegéeját K — yt ajánlotta.

Bittó elhozatván az iratokat, látta, 
bogy K jnak nincs meg a kellő minősítése 
Aggályoskodott.

De ha én akarom, excellentiás 
uram . . . Akkor se terjeszti fel ?

Persze szegény Bittó becsukódott, mint 
egy jól nevelt penicillus . . .

K—y albiró lett.
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Igazán csodálatos, hogy az uralkodó­
ház tagjai nem jöttek még arra a gondo­
latra, hogy többen tartsanak udvart Magyar- 
országon. Haj, haj ! Micsoda világ lenne itt ? 
Kezdve a főispánoktól, le, az utolsó hajdúig, 
csupa protekciós emberek volnának a nem­
zet nyakán. Bezzeg nem feszegetnék akkor 
az országházában a gotterlialte-t, hanem 
tán Börcsökék és Dobóék, amikor a baráz­
dát hasogatnák, szintén a gotterlialte-t 
íiityöiésznék. Pán akkor még a félkezii 
verklis, aki most „Gyere haza Kossuth La­
jost1 hangoztatja, szintén a gotterhalte- 
val gyönyörködtetné a Hunyadi-tér éhező 
magyarjait.

Hanem két emberöltő után aztán 
kereshetnétek a magyar népet . .

Felhívjuk a nagyérdemű közönség- 
szíves figyelmét raktárunkon lévő kü­
lönleges valódi angol, skót, franczia és 
dús választékú hazai szövetekre.

USF“ Modern szabászat, előzé­
keny kiszolgálás.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve,

kiváló tisztelettel

Stein és Szakáll.
Szeged, Széchenyi-tér.

Vesztegetési mese.
Kelemen Béla dr. választói joga.
A tápéi kerületben a megszégyenült 

érdekcsoport főemberei azt a hirt terjesztik, 
és a választókat azzal akarják visszatar­
tani a szavazástól, hogy a kúria az Enyedi 
Lukács mandátumának megsemmisítése tár- 

I gyában hozott Ítéletében, az állítólag bebi- 
I zonyitottnak elfogadott vesztegetési esetek 

miatt Kelemen Bélával szemben netán szük­
séges további eljárás megtétele érdekéből az 
ügyiratokat az igazságügyi minisztériumhoz 
felterjeszteni rendelte és igy Kelemen Bé­
lának a választói jogát a kir. törvényszék 
fogja felfüggeszteni. Felvilágosítjuk olv, só­
inkat, ha igaz is az a hir, hogy az ügyira­
tok a kir. törvényszékhez áttétetnek, a le­
folyandó eljárás semmiféleképen sem érint­
heti Kelemen Béla egyéni integritását. Ad­
dig is, mig a kúria ítélete kézbesittetik és 
teljes szövegében nyilvánosságra hozható 
lesz, közöljük azt a tény, hogy a választás- 
védők által az ellenpetitióba.i felhozott vád 
sem hangzott úgy, hogy Kelemen Béla egyes 
választóknak, határozott személyeknek ígért 
vagyoni előnyt nyújtani, hanem az Állíttatott, 
hogy a dorosmai göbölyjárási kápolna-alap 
javára, tehát jótékonycélra akart kegyes adó- j 
mányt adni.

Ha a kúria ennek daczára a jótékony- 
céli'.i történt állítólagos ígéret alapján ér­
vénytelennek nyilvánított egy vagy két Ke­
lemen-párti szavazatot, ennek magyarázatát 
csak az képezheti, hogy a peticiomUók a 
vád ezen pontját elmmyira lényegtelennek 
tartották és a vizsgálat adata’nak szigorú 
jogászi mérlegelése mellett olyannyira ki­
zártnak tartották a „megvesztegetés“ vétsé­
gének jelenlegi bírói megállapítását, hogy 
elmulasztották a szükséges védekezést és 
nem éltek a törvényben biztosított azzal a 
joggal sem, hogy a valódi tényállás teljes 
felderítése érdekéből Kelemennek tanúként 
való kihallgatását kérelmezzék. Egy szóval 
az eddigi vizsgálat folyamán Kelemen Bélá­
nak ténykedését bírálta el a kúria, anélkül, 
hogy Kelemen ebbe az eljárásba bármiként 
befolyhatott volna és a pan: sz tárgyára 
nézve meghallgatva lett volna.

Amennyiben tehát a kérdéses szava­
zatoknak érvénytelenítése tényleg biróilag 
kimondatott, ez csak bizonyítéka annak a 
vasszigornak, melyet a kúria a választási 
ügyekben való bíráskodása körében üdvösen 
gyakorol és az esetleg folyamatba teendő 
eljárás biztosítékot nyújt az iránt, hogy az 
Enyedi-párt vádjainak ez a része, mint ezt 
Kelemen Béla érdeke egyenesen megkívánja, 
az illetékes bíróság előtt, az ő befolyása 
mellett tisztáztassék és igazságosan elbí­
ráltassák.

Nem lehetünk illetékesek, hogy a tör­
vényszék által folyamatba teendő eljárás 
eredménye elé vágjünk, de egy dolgot, mint 
bizonyosat megállapíthatunk, hogy dr. Ke­
lemen Béla egyéni jellemének kifogástalan­
ságát legádázabb ellenfelei is kalaplevéve 
ismerik el és ezen ügyből kifolyólag közzé­
tett ezélzatos hírlapi meggyanusitások nem 
alkalmasak arra, hogy Kelemen Bélára leg­
kisebb árnyat vessenek.

Enyedi újságírói, Kulinyi, Békefi Új­
laki stb. urak pedig igen rósz szolgálatot 
tesznek Enyedinek az irányzatos roazakaratu 
czikkek terjesztésével, mert a Kelemen-párt 
vezető egyéneit arra késztetik, hogy fel­
hagyva a Kelemen Béla békeszerető, en- 
gesztelékeny eljárásával, következetes meg- 
torlást keressenek az Enyedi-párt lélekkufár- 
jai ellen és az októberi választások mind­
ama visszaéléseit, melyek a petitio hiányos 
szerkesztése folytán a kúria által vizsgálat 
tárgyává nem tétettek, az elévülési határ­
időn belül a szegedi büntetőbíróságnál fel­
jelentsék.

A vesztegetési Ígéretek, a horgosi nagy 
korcsmában két héten keresztül folyt dinom- 
dánom, a magasabb fuvarbérek osztogatása 
stb. stb. a választói jog megsértésének oly 
vétségeit képezik, amelynek megbüntetése 
érdekéből folyamatba teendő büntető eljárás 
folyamán a nyomozás és vizsgálat eredmé­
nye igen könnyen feltüntetheti Enyedi Lu­
kács közvetlen részességét. Vigyázzanak te­
hát a vádaskodók, mert a miniszteri taná­
csos ur, ha biróilag vétkesnek mondatik, 
akkor — a reménybeli kerületeket is el­
veszti, mert nemcsak választói jogától, ha­
nem politikai jogainak gyakorlatától is el- 
tiltatik.

Ki szelet vet, vihart arat. Azt pedig 
megtanulhatta az Enyedi-párt, hogy hazánk­
ban az államhatalom szervei közül a bírói 
hatalom olykép kezeltetik, hogy azt nem 
vezérli más, mint a törvénynek mindenkivel 
szemben igazságos alkalmazása.

Végeredményben a tápéi mandátum 
ügyében már tétetett igazság, a kúria



Van szerencsém tudatni a n. ó.
közönséggel, hogy a

kövezd mesterséget
tovább folytatom és minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosabban és meg­
elégedésre teljesítek.

Ripner Fiilöp,
Dugonics-utcza 20.

Irodalom) művészet.
Dicsének a magyar földről.

Ifjabb Móricz Pál újabb regényének a 
története „A kurta nemesek földjén“ játszó­
dik le. Valójában azonban nem is regény 
ez, hanem dicsének a magyar föld imádatos 
szeretőiéről. Első regénye is, mely „A ma­
gyar föld urai“ címen jelent meg Szegeden 
vagy három év előtt, ezen a csapáson járt. 
Hogy ezen a csapáson meg is maradt, annak 
szivemből örvendezek, mert hiszen az uj, a 
régen várt, magyar nemzeti irány uttörését 
látom. Az utat gyom, dudva, tuskés bozót 
verte föl, de ez őt nem csüggeszti. Halad a 
megkezdett utón fölfelé.

Ezen új könyve is bizonysága a fölfelé 
haladásnak. Csupa életerő minden sora. Alak­
jai hús- vérből valók, akik úgy élnek, amint 
azt az iró elénk tárja. A regény hőse Ormós 
Miklós. Hatalmas termetű, vasidegzetü, kurta 
nemes. Hibái és erényei vaunak ennek az 
embernek és mégis önkénytelenül lesz az 
olvasó előtt rokonszenvessé. Szinte úgy tet­
szik, mintha találkoztunk volna már az élet­
ben Ormóssal, sőt a regény többi alakjaival 
is. A kurtanemes Ormós, akinek paraszt 
lányok-menyecskék a szeretői, sőt nem ide­
genkedő az árendás zsidó Rebikéjétől sem, 
mulató, részegeskedő, kissé nyers, sőt oly­
kor durva, bárdolatlan a nők előtt, — igazi 
ideállá nő a szemünk előtt az ősi rögökhöz 
való ragaszkodásával. Előtte mindig a föld 
a cél, amelyért élni-halni kell. Idegen kézre 
nem adna egyetlen talpalatnyit se belőle.

Ennek az erős kurtanemesnek a szin­
tén kurtanemeslány Hirtelendy Erzsit kel­
lene feleségül venni, mert az az erős, egész­
séges lány való hozzá. De nem igy lesz. 
Hirtelendyék elszegényednek, tönkremennek, 
Ormós pedig elveszi a dúsgazdag Dalmy 
István egyetlen lányát, az ábrándozó, kisi­
mult Ízlésű Katát.

Közben a kis Mezős urainak életét is 
megüsmerjük. Az öreg Csicsay Samu bácsi, 
a 80 éves legény, aki azonban még eljárja 
a toborzót és mikor intik : rámelegszik a 
daku, igy felel: Nem jó birka az ecsém, aki 
a maga gyapját el nem birja, — a pogács- 
orru Móni Döme, a kérő, Klopák bácsi, a 
házassága révén magyar földön ragadt nyu­
galmazott osztrák tiszt, aki azonban magya­
rul nem tanult meg mégse, a szapora Bes- 
gyán-család, nagytiszteletü Édes Jeremiás 
kálomista pap, a cicás vénkisasszuny, Kapi­
tány Sára mind élő alakok.

Közben megösmerkedünk a Bécsböl 
Mezősre helyezett magyar huszárság tiszt­
jeivel, akik közül az ábrándozó Barcza fő­
hadnagy, a szent zsidó lányát elcsábító De- 
baldi hadnagy, Bredow kadét, akit a Bes- 
gyány-família lépez meg és lenősül Mezősön 
— igazi típusok.

Barcza és Ormósné egymásra találnak 
és a két ábrándozásra hajló lélek a bűnös 
szerelemben egyesül. Ormósné meghűl és 
sorvadást kap. Barcza valami akadályverse­
nyen a nyakát szegi. Ormós csak azután 
•tudja meg az asszony csalfaságát.

Ormós Miklós nem marad özvegyen.

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY.

Enyedi mandátumát pocsékká tette, most a 
kerület választó polgárságán van a sor, 
hogy a tápéi választás alkalmával ítél­
kezzenek és ezt az Ítéletet az Enyedi 
újságírói meg nem akadályozhatják.

Az ilyen fáju emberek fajtájának nem sza- 
' bail kipusztulni és csak természetes, hogy 

Ormós a régi ideálját, az erős, anyányi Hir­
telendy Erzsit veszi feleségül, aki közben 
ismét kapós lány lett, mert örökölt.

Ez van megírva gyönyörű magyarság­
gal ebben a szép, magyar regényben, melyet 
a könyvkedvelő magyar családok ügyeimébe 
ajánlunk. A könyv ára 2 korona, megrendel­
hető a szerzőnél Debreczenben.

Pusztaszer. E címen plitikai havilapot 
fog kiadni Szegeden a tápéi kerület függet­
lenségi és 48-as pártja. A lap felelős ki­
adója ifjú Czékus Ferenc pártelnök. Előfize­
tési ára egész évre két korona lesz.

Haggenmacher - sőrcsarnok.
Hétfőn

Urbán Lajos,
a hét minden napján pedig Szeged 
város legelőkelőbb zenekarai tartanak

hangversenyt.
Tisztelettel

Horváth János,
vendéglős.

Újdonságok.
— Mikor lesz a tápéi választás? A

képviselőválasztás a tápéi kerületben előre­
láthatólag csak junius közepe után lesz. 
Nincs kizárva annak az eshetősége sem, 
hogy a választás a legnagyobb munkaidőben, 
aratáskor lesz. Erre az esetre is el vannak 
készülve a választók és elhatározták, hogy 
a legnagyobb munkaidőben is elmennek sza­
vazni, polgári jogukat és kötelességüket 
gyakorolni. Nagyon csalódnak tehát azok, 
akik erre a körülményre számítani és épí­
teni akarnak.

— Kelemen Béla üdvözlése. Hogy mily 
nagy az öröm a tápéi kerületben a kúria 
ítélete fölött, mutatja ez a levél is, melyet 
a kisteleki függetlenségi és 48-as kör inté­
zett Kelemen Bélához :

„Nagyságos urunk! A kir. kúriának 
1902. év május hó 15-én történt Ítélete, 
mely a régen óhajtott és szomjazott igaz­
ságnak győzelmét jelenti, örömmel tölti el 
hazafiul szivünket.

Látjuk egy szebb jövő hajnalát. A jog, 
törvény és igazság győzelmét, a jogtalan­
ság, törvénytiprás és ármány felett.

Midőn ezen győzelem felett — mely 
csak a természetes dolog lefolyása, de 
nálunk fehér holló — érzett örömünkben 
tollat ragadunk, hogy nagyságodat üdvö­
zöljük, egyben a kisteleki függetlenségi 
érzelmű polgárok nevében tántoríthatatlan 
bizalmunkról és hódoló tiszteletünkről biz­
tosítjuk Nagyságodat.

Adja az ég, hogy az igazság napja mi­
nél hamarább ragyogjon hazánk felett.

Kitartással, türelemmel és összetartás­
sal várjuk azon napot, melyen Nagyságod 
iránt érzett bizalmunknak és szeretetiink- 
nek ama jelét adhassuk, hogy Nagyságo­
dat a méltó lie'yre, a törvényhozásba küld- 
liessük, hogy ott érvényesíthesse Istentől 
adott tehetségét a haza és a polgárság 
javára.

Addig is fogadja Nagyságod a kisteleki 
48-as polgárok hódoló üdvözletét és haza­
fias tiszteletét.“

Kistelek, 1902. május 17.
Hódoló tisztelői:

Birólmre Kordás János
jegyző elnök.

Egyszerű polgáremberek szívből fakadó 
kívánsága ez. Teljesülni is fog.

— Pártgyülés Dorosmán. A puszta­
szeri (tápéi) kerület függetlenségi és 48-as 
pártjának vezetősége csütörtökön tartott gyű­
lést Dorosmán ifj. Czékus Ferencz pártelnök 
elnöklete alatt. A gyűlésen a kerület min­
den községe képviseltette magát és egy- 
hangú lelkesedéssel elhatározták, hogy ismét 
dr. Kelemen Bélának ajánlják föl a jelölt­
séget. E határozatot díszes küldöttség tu­
datta Kelemen Bélával, aki a jelöltséget 
elfogadta. A pártjegyzői állásra Iíostkowicz 
Arthur szegedi lapszerkesztőt kérte föl a 
pártértekezlet. A szervezkedést községeukint 
a jövő héten kezdik meg. A kerületben nagy 
a lelkesedés és a kibontott zászló alá még 
nagyobb tömegben sorakoznak a választó 
polgárok, mint a múlt választás alkalmával.

— Mibe került a tápéi kérvény ? A
tápéi választás megsemmisítése érzékeny 
erkölcsi csapás az Enyedi-pártnak és 
azon élősdi hadnak, mely ezt a kerületet 
hosszú éveken át megfeküdte. Még érzéke­
nyebb csapás érte azonban Enyedit a kor­
tesei túlbuzgósága következtében, amennyi­
ben neki kell viselnie a kérvényezés költsé­
geit, ami a választási költségek után nem 
jelentéktelen összegecske. Enyedinek 7960 
korona perköltséget kell fizetnie, mint vesz­
tes félnek. Ez is egyik bizonyság arra, hogy 
ott a választás nagyon is nélkülözte a tisz­
taságot. Enyedinek a biztos bukáshoz ez 
még a fekete leves.

— Végre itt a lakbér. A város kishi- 
vatalnokainak a pünkösd másodnapja meg­
hozta a várva-várt örömet, a lakbért. A köz­
gyűlés felterjesztésére megérkezett a bel­
ügyi kormány jóváhagyása is. Hat napi 
várás után ma már föl is vették a régen és 
jól megérdemelt lakbérüket a kishivatalno- 
kok. A legnagyobb öröm tölti el szivünket, 
hogy az igazságos ügyük ilyen szép diadalt 
aratott, nem szabad azonban megfeledkez­
nünk ezen alkalommal a város nagyszámú 
szolgaszemélyzetéről sem, akik még nem 
kapnak lakbért. Sok, szegény, családos em­
ber érdeke kívánja azt, hogy haladéktalanul 
napirendre kerüljön az ő lakberügyük kér­
dése is. Nem zárkózhat el előle a törvény- 
hatósági bizottság sem többé, mert a lak­
bért meg kell adni lefelé-fölfelé mindenki­
nek, még pedig már a jövő évben. Tessék 
a tisztelt tanácsnak úgy gazdálkodni, hogy 
erre is legyen fedezet. Hiszszük, hogy lesz is.

— Az épülő Szeged. Az építkezési 
kedv az idén sem csappant, aminek oka a 
középitkezésekben keresendő. Csodálatos je­
lenség ez nálunk. A városi és állami épít­
kezések tudják csak újabb építkezésekre 
serkenteni a magánosokat, mig a középitke- 
zés szünetelése esetén az építési ipar telje­
sen pang. Ha nem is sok az építkezés, a 
helybeli munkáskezek nagy részét mégis 
foglalkoztatni képes. A legtöbb és legdísze­
sebb épületek a nagykörúton belül épülnek. 
Elég sajnos azonban, hogy a város szivének 
kiépülésével nem tud lépést tartani a ható­
ság, amelynek a kezében van letéve a város- 
rendezés sorsa. A csatornázás, a vízvezeték, 
a feltöltés, a kövezés, az aszfaltjárdák háló­
zatának kiterjesztése és közvilágítás terén 
rettenetesen elmaradtunk. Ez is az oka ta­
lán annak, hogy a magánosok oly félénken 
építkeznek. Különösen két főközlekedési vo­
nal, a Kossuth Lajos és a Boldogasszony 
sugárutak igényelnének több gondozást, mert 
ezen a két útvonalon bonyolódik le a két 
vasúti állomás forgalma. A villamos vasút 
ügye is elakadt és remény sincs rá, hogy a 
munkálatokat az idén megkezdhessék.

— Az uj tápéi választás esélyei. Az
egész kerületben erősen tartja magát az a 
hir, hogy az uj választás az aratási idő de­
rekán lesz, amikor legjobban el van foglalva 
a gazdanép. Nagy az elkeseredés e miatt, de 
azért a derék dorosmai, kisteleki és horgosi

V /
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gazdák elhatározták, hogy elmennek Tápéra, 
még ha vasvilla hull is az égből. Leszavaz­
nak az utolsó emberig. Az őszi választáskor 
1101 szavazatot adtak le, ami még sohasem 
történt meg ebben a kerületi) _n, de most, 
miután a szavazók száma emelkedett és 
csaknem 1800 a számuk, alighanem 1300 
körül fognak leszavazni. Tehát a legnagyobb 
erömegfeszités mellett is, miután 600 sza­
vazatról még Enyedi sem mer álmodni, 
Kelemen Bélának tekintélyes többsége lesz!

— Sok a jelölt, kevés a választó. A
pusztaszeri kerületben annyi jelölt nevét 
emlegetik már is, hogy hovatova több lesz 
ajelölt, mint a választó. Száinbavehető pártja 
peisze Kelemen Bélán kívül egyiknek sin­
csen, s nevetséges igazán a nagy tülekedés, 
ózó ban forognak a következő nevek: Lipkay 
Kálmán, zászlóhajtó Burg Dénes, Emmer 
Kornél, dr. Tergina Gyula tanfelügyelő stb 
Bersze .minden komolyságot nélkülöznek ezek 
a híresztelések. Legvalószínűbb az, hogy dr. 
Huszár János szegedi ügyvéd próbál sze­
rencsét, azonban a győzelem kilátása nélkül. 
Különben a jelöltek száma még szaporodni 
fog, ami valószínű, mert újabban Várossy 
Gyula kisteleki plébános volt Ugron-párti 
képviselő neve is szóba került. Persze jelölt­
ben nincs hiány, csak szavazójuk nem igen 
lészen. &

— Kelemen körútja a pusztaszeri ke­
rületben. A pusztaszeri kerület független­
ségi és 48-as pártjának jelöltje, dr. Kelemen 
Béla a kerületének községeit a jövő hónap 
vasárnapján fogja meglátogatni. Kőrútjain a 
púit vezető férfiai és több Kossuth-párti 
képviselő fogja kisérni. Junius elsején Do­
gmán, junius 8-án délelőtt Kisteleken, dél­
után Pusztaszeren, junius 15-én Horgoson 
fog programmbeszédet mondani. Ellátogat 
még lápéra, Sándorfalvára, Algyöre, és a 
tanyákra is. A kerületben oly lelkes a han­
gulat, hogy Kelemen diadala senki előtt két­
séget nem szenvedhet. Az Euyedi-párt két­
ségbeesett erőlködést fejt, kortesei füt-fát 
ígérnek, de mindhiába, mert a nép rendület­
lenül kitart Kelemen mellett.

I. évfolyam, 9-ik szám.

Vasárnap és naponként
a Prófétában
czigány- és katonazenekar

hangversenyek.
Pénteken halpaprikás.

Kitűnő szegedi rizlingi bor utczai ki­
mérésre 32 kr.

Kiváló tisztelettel

Danezinger Jáno s

F ÜGG ETLEN KÖZ VÉI4 E MKN Y

JltiOVICS-ÉTTERlE

Tisza szálló.
Elsőrendű konyhával és pinczével. Rend­

kívüli választók különböző évfolyamú asztali 
és kiváló faj borokban igen jutányos árakon.

Utczai kimérőmben 1 liter uj bor (sa- 
ját termés) 28 kr. 1 litei~ siller 34 kr.

A borok tisztttságfiert kezeskedem.
Az utczai kimérd bejárása a hátulsó kapunál 

van. (Deák Ferencz-utcza).

Teljes tisztelettel

Juránovics Ferencz.

Mindenféle hangszerek a legjobb minő- 
I ségben, jutányos árakon kaphatók. Javi- 
; tások szakszerűen és gyorsan készíttetnek

Braun János
első alföldi lát- és hangszer-műtermében

SZEGEDEN, Kárász-utcza 7.
8W' Tessék árjegyzéket kérni!

Legalkalmasabb ajándékok. 

Csakis két feltétel mellett
ki. phat ók nálam az alant jelzett tárgyak :

1. Szigorúan szabott árak.
2. Készpénz mellett : Aki nem akarja 

az amúgy is drága időt alkudozással eltölteni 
minthogy „az idő pénz“ és a szabott árakból 
UF ST ®?»edek: 5 százalék kedvezményben 
részesül. Terszüke miatt csak néhány tárgyat 
sorolok lel, de ezeken kívül is mindhárom 
szakmából dús választék áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére:
1 drb erős és szabályozott 

vasúti zsebóra, 3 évi jót­
állás mellett:

1 drb szabályozott fali-óra 
3 évi jótállás mellett :

1 drb szabályozott óra, 3 
évi jótállás mellett:

1 drb ezüst zsebóra, sza­
bályozva, 3 évi jótállás 
mellett:

1 drb inga-óra, szabályozva 
3 évi jótállás mellett:

1 drb ébresztő-óra, szabá­
lyozva, Sávi jótáll. meFett 

1 drb 14 karátos aranygyűrű 
1 drb jól nagyitó színházi 

látcső
1 drli jól mutató hőmérő 
1 drb soha nem ‘évedő 

méter
1 drb kifogástalan erős 

szemüveg
1 drb uj-ezüst keretű szem

üveg igen finom — frt 80 krtól feljebb
a létező legfinomabbig 2 frt — krig.
1 drb jó erős szemüveg-tok 04 krajczár
1 dili zsebóra bor zacskó 04 krajczár
1 drb jó erős, bármily vastagságú 

óraüveg " 09 krajczár
1 drb orakulcs 08 krajczár
1 drb óra-rugó és 52 krniczér
1 drb óratisztitás 40 krajczár, 3 évi jótállás

mellett.
Vidéki megrendelő nem tetsző áruért 8 

napon beiül pénzét, és költségét visszakapja, 
arany- es ezüst-arukat legmagasabb árban vásár­
ló* Magamat tapasztalt jóindulatába ajánlva, 
teljes tisztelettel:

MISI ZSIGA,
órás, ékszerész és látszerész 

SZEGEDEN, Széchényi-tér, Zsótér-féle házban, 
a városháza mellett.

2 frt 50 krtól feljebb 

1 frt 38 krtól feljebb 

1 frt 30 krtól feljebb

4 frt 20 krtól feljebb 

6 frt 25 krtól feljebb

1 frt 40 krtól feljebb
1 frt 50 krtól feljebb

2 frt 50 krtól feljebb
— frt 30 krtól feljebb

2 frt — krtól feljebb

— frt 40 krtól feljebb

Vau szerencsém a n. é. közönség b 
J tud°mására hozni, hogy saját házunkban

Boldogasszony-sugárut 23. sz. alatt

férfi-szabó üzletet
nyitottam.

Külföldön évek során át, mint önálló 
szabász működtem és ez idő alatt nyert ta­
pasztalataim folytán azon helyzetben vagyok 
1‘ogy úgy a legújabb divat, valamint Ízléses 
munkát b. megrendelőim számára

a legszolidabb árak mellett
készíthetem.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 
maradtam teljes tisztelettel

Szabó Mihály.

Szőlősgazdák figyelmébe! 
Turul-permetezők!

Csakis
szakértő mesternél vásároljon mindenki

szőlőpermetezőt.
Az eddig létezőket fölülmúlja a

TURUL
ujonan módosított belszerkezetü permetező 
Mindenki szétszedheti, tisztíthatja és össze­
állíthatja. A működésben levő szerkezete 
erős öntött fémből van előállítva. Kapható 

3-féle nagyságban 1 évi jótállás mellett

Reppmann Ignácz
rézművesnél,,

Károlyi-utcza 3. (Hétválasztó-épület).
Bármily fajta permetező javításra elvállaltatik.

nP7míÍ\/<3C szakmába vágó munkákat 
I luAMlUVvo jól és olcsón eszközlök.

Telefon 78.

Danner Mihály
csemege-, fűszer- és borkereskedése

Szegeden. Széchenyi-tér 7. szám.
Legdusahh

Tea, rum, magyar és franczia cognac, likőr, 
pezsgőborok, sajtok, mártások, mustárok, 

halak, husnemüek.
Asztali- és pecsenye-, fehér- vagy vörösborok, 

nőni és külföldi aszú- vagy gyógyborok.
Czukor, kévé, csokoládé, gyertya

és mindennemű háztartási czikkck raktára.

Legjntányosabb árakon.

Szeged szab, kir. város gazdászl hivatalától.

18061/1902.

Hirdetés.
A Széchényi-téren lévő városi bérház­

ban Hay Miksa által bérben birt bolthelyi­
ség f. évi augusztus hó 1-étöl bérbeadandó.

Tudakozódhatni
Kriszt Sándor,

városi gazdászuál. 
(Bérház, I. emelet.)

Szabadkai levelek. ~
Az ország legelső városainak polgár- 

mesterei gyűltek össze tanácskozásra Sze­
geden és ezen díszes társaságba odaszem- 
telenkedett a mi szerencsétlen városunk 
szágyenbélyege is, Mamusich Lázár polgár- 
mester.

Hallatlan szemtelenség kellett hozzá, 
liogy ez az ember, aki éppen Szegeden 
annyi erkölcsi pofont kapott már, el mert 
menni oly díszes és tisztességes társaságba.

De ki is ritt onnan szörnyen. Húzódoz­
tak is tőle nagyon, mert a bürökszagot 
megérezték rajta. Nem sokat alkalmatlan­
kodott, mert félt, hogy leintik, ami meg is 
töitént volna. El is hagyta rövidesen a tér-
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met és elment sétálni n csillag-börtön felé.
Mi azt hisszük, hogy nem is azért 

ment ö Szegedre, hogy ott orczájának a 
rinoeeroszénál is vastagabb bőrét mutogassa, 
hanem hogy a napidijakat fölkezelhesse. 
Csak aztán ismert feledékenysége folytán 
kétszer ne számítsa föl, amint már oly sok­
szor megtörtént vele.

Persze az ilyesmi az ö nyelvén fele- 
dókenység, elnézés, tévedés — mi azonban 
az ilyesmit csalásnak minősítjük.

Bizony ilyen fegyházba való alakot 
nem lett volna szabad Szegedre ereszteni a 
főispánnak, de hát a kis Menelaus (ahogy 
boldogult Mamusich Ágoston nevezte I nem 
tud parancsolni a polgármesternek. Sőt el­
lenkezőleg, a polgármester parancsol a főis­
pánnak, aki reszket tőle, mint a nyárfalevél. 
Mintha bizony neki is volna takargatni va­
lója. (Vagy nincs?)

Oh ! sok gazságot kellett elnézni ennek 
a gyámoltalan, erélytelen bábfőispánnak, aki 
hivatva volna ellenőrizni és büntetni a köz- 
igazgatási gazságokat, amelyeknek nagy tö­
megét a polgármester követte el. Mert a 
főispán teendője nem abból áll ám, hogy a 
törvényhatósági és a közigazgatási bizottsá­
gok ülésein havonkint egyszer elnököljön, 
hanem folytonosan ellenőrizze a közvagyon­
nal való gazdálkodást, a közigazgatási hiva­
talok tevékenységét, személyesen megvizs­
gálja a hivatalokat és minden panaszt vagy 
rendellenességet a legszigorúbban megto­
roljon.

Mit tett a mi főispánunk Szabadkán 
évek óta? A közigazgatás piszkaira homo­
kot szórt, mintha bizony ez volna a botrá­
nyok elintézésének a módja. Egyetlen egy­
szer sem lépett föl azzal az erélyességgel, 
ami a kormány képviselőjének kötelessége 
volna.

Ebben van tehát a magyarázata a pol­
gármester szinte csodálatos hatalmának. 
Lefelé a törvényhatósági bizottság szolga- 
lelkű és lekötelezett többsége, fölfelé pedig 
a főispánra való befolyása az a titkos hata­
lom, amely eddig megvédelmezte a polgár- 
mestert.

Ha az ellenzék komolyan fogja föl hi­
vatását és meg akarja szabadítani ezen rot­
hadt erkölcsű embertől a várost, úgy takti­
kát kell változtatnia. Ennek módozatairól 
bővebbet legközelebbi levelemben.

Alapittatott 1856. Alapittatott 1^56.

Több oldalról jövő kérelemnek engedve 
van szerencsém a n. é. közönség becses tu­
domására hozni, hogy egy

molyvédő intézetet
nyitottam, ahol is szakszerű kezelés mellett 
mindennemű szőrmeáruk, szőrmecollierek, 
szörmebélósü kabátok (utazó- és városi bun­
dák), női kabátok és szőnyegeit a nyáron 
által raolytepésektől megvédelmeztetnek és 
azok teljes felelősség mellett kezeltetni fognak

tűzkár és betörés ellen biztosítva.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérve
kiváló tisztelettel

Schatz M. fiái.

Kitűnő borviz!
A hazai ásványvizek királya a közkedvelt
1 --I

»“Hifii

JVCaader jfamold
az alföld legrégibb

és leghirnevesebb 
czipőüzlete Szegeden.

Széchényi-tér, postapalota mellett.
Tart nagy raktárt férfi-, női és gyer- 
mekczipókben. — Koszit mérték mán 
ezipőkülönlegességeket a legdivatosabb 
forrnak szerint, a legjobb minőségben, a
legjutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseknél azon tisz­
telt vevőimnek, akiknek mértékét nem 
bimm, a rendelendő czipőf, egy hasz­
nait v'/ipo beküldése utált, a legnagyobb 
megelégedésre elkészítem.

megérkezett s mindenkor friss 
töltésben kapható.

------------- - Főraktár: • —

Tóth Péternél Szegeden.
Kitűnő borviz a parádi, friss töltés.

Tavaszi és nyári

ÚJDONSÁGOK
a legcsinosabb kivitelben már 

elkészültek!!
Selyemblousok bélelve minden színben 5 frt. 
Díszes szövet aljak 2 frt 50 krtól feljebb.
Szövet és tennis blotisok, gyermekkabátok, 
gyermek- és fiu-ruhák feltűnő olcsó árakon 

kaphatók

W internitz Izidorné
kész női és gyermekruha-üzletében 

Szeged, Széchenyi-tér, Jerney-ház.

LUSZTIG TESTVEREK
bortermelők,

törköly-, szilva-, seprő- és gyümölcs- 
pálinka fözde.

Főzde és borpincze: Szeged, Domaszék.
Városi raktár ás iroda :

Szeged, régi Zsótér-ház.
Fick-rakt árak :

Szeged , Kossuth Lajos sugárút 21 , Hm-Vásárhely 
Mindszent, Szegvár, K.-Félegyháza, Makó.

Telepítőn: 2G9.

» <!) -v . Yr* «•;

Both Samu
érczfénysző és mázoló

SZEGEDEN,
-e? Somogyi- es Kárasz-utcza sarok *5-

(Vészlts-liiíz).
Elv;\1IhI e szzikniríbii vágó munkákat, vala­
mint vas és fabútor fényezését a legszebb 

és legdivatosabb kivitelben
Olcsó és pontos kiszolgálás.
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Hölgyek figyelmébe.
Örgona-Grém Arczkenö.

Minden eddig készített szépítő és 
bőrápoló szerek közt a legkitűnőbb ké­
szítmény nz Orgona-Créin, mivel nem
zsiradék.

Az elegáns hölgyek kiválóan ked­
velt szépítő szere.

Egyedüli biztos szer az arcz szé­
pítésére és tisztántartására.

Eltávolítja a majfoltokat, sömort, 
pörsenést, hőség vagy fagyas’által elő­
idézett vörös íoítokab kisimítja a rán- 
czokat, himlöhelyeket, még korosabb 
egyéneknek is bájos, Üde, ifjú arczszittt
kölcsönöz.

Csodálatos hatása abban rejlik, 
hogy a bőrre kenve rögtön felszívódik 
és azért hozza létre azon bámulatos 
hatást, hogy a szeplős, sömörös vagy 
pörsenéses arcz már néhány nap alatt 
teljesen átváltozik.

Mivel nem zsiradék, nappal is hasz­
nálható. Ára 1 tégelynek 50 kr., na­
gyobb 80 kr„ hozzávaló orgona-szap­
pan 35 kr.
Orgona pouder 3 színben: fehér, rózsa és 
crém színű, kis doboz 50 kr , nagy doboz I frt.

Kapható: Barcsay Karoly gyógy­
szertárában Szeged.

Ugyanott biztos hatású lábizzadáa 
ellen hintő-por 50 kr. és biztos hatású 
tyukszemvesztő 40 kiért kapható.

vasöntöde és gépgyára
Szegeden, Kálvária-utcza.
—— ö-37-á.rt: —

Borsajtókat, Felvonó darut,
ZEl-vállal:

Gépjavításokat, uj gépek és géprészek, 
vasöntvények készítését. Szíj- és fogas­
kerekek, tengők, csapágyak, gőzmalom-, 
téglagyár- és kendergyár berendezéseket.

Legnagyobb

világítási és felszerelést
vállalat.

Van szerencsénk a n. ó. közönség 
b. tudomására hozni, hogy gázizzófény- 
czikkeinket tetemesen leszállított ára­
kon bocsájtjuk t. vevőink rendelkezésére.

Különösen felhívjuk b. figyelmüket 
nagy csillár-raktárunkra, hol az árak 
tekintetében versenyen kívül állunk.

Napfényégők, légszeszfőzők, kan­
dallók, vasalók, fürdőberendezések stb, 
legnagyobb raktára.

Teljes világítási és fűtési berende­
zések kisebb részletfizetésre.

Csővezetékek olcsón és szavatosság 
mellett eszközöltetnek.

Auer-égők kezelése, illetve heti 
egyszeri tisztítása egy láng egy évre 
1 korona 80 fillér.

Tisztelettel
Világítási és vízvezeték-berendezési 

vállalat részvénytársaság.
(Herczeg Soma.)
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FŰGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY.

Elsőrendű

hízott marhahnsok
és finom gyenge borjúhúsok nálam kaphatók. 
Húsaimat pontos kiméréssel a következő 
árakban szolgálom a n. é. közönség részére, 
melyet kívánatra házakhoz szállítok.

Hízott és érett marhahús:
1 kgr. leveshus . 52 kr.

sütni való 56 kr.
paprikásnak való . 44 kr.
gyönge borjuszelet . 68 kr.
gyönge borjú eleje . 64 kr.

Nyomaték nélkül:
leveshus 60 kr.
sütni való . . 64 kr.
beafteknek való . 1 fi t 40 kr.

Farkas Cs. Imre
mészáros.

Kossuth Lajos-sugárut 1. sz.

Innen-onnan.
(Burg Dénes kétségbeesése.)

Burg Dénes, a horgosi patika nélküli 
patikus, aki a legutóbbi választáskor oly 
szépen derekat és zászlót hajtott Enyedi 
Lukács, előtt, mindenáron ellenjelöltet akar 
fogni.

— Hát mért akar mindenáron ellenje­
löltet? — kérdik a csatlósait a Kelemen­
pártiak.

— Mert máskép rádül a háza — mond­
ják azok. A legutolsó választáskor úgy se 
tudta kijavíttatni ...

(Drága bürge.)
Enyedi Lukácsnak tudvalevőleg mint­

egy nyolczezer korona költséget kell megfi­
zetni a göbölykuti járásban elfogyasztott 
bürgepaprikásért, amivel ifjú Eszes Mátyás 
kinálgatta az összetoborzott magyarokat.

Rajtuk is száradt a csúfolódás a gö­
bölykuti járásban lakókon :

— No, mióta világ a világ, kendtök 
ötték a legdrágább bürgepaprikást . . .

Restellik is szörnyen, hogy az a kis 
bürgepaprikás meg az a risz-rosz egy-két- 
kilencz pohár bor leverte a lábukról.

Ki is köszörülik a csorbát, hogy a szé­
gyen örökösen rajtuk ne maradjon. De már 
a Huszár Gergely gazdáról még a szentelt 
viz se mossa le a „Bürgés“ nevet. Nagy 
darab földön már csak Bürgés Gergely a 
neve ...

(Az őszinte plébános.)
Nagy Zachar dorosmai plébános ösme- 

retes a szókimondásáról és őszinte egyenes­
ségéről. Erről szól az alábbi történetke is, 
amelynek időszerű jelleget ad éppen a Do- 
rosmán bérmáló Csáky Károly váczi püspök 
jelenléte is.

Már a napot nem tudom bizonyosan, 
de néhány hete már elmúlt, hogy a doros- 
rnai plébános Váczon meglátogatta a püs­
pököt, akivel megállapították a dorosmai 
bérmálás idejét és a püspök-látogatás rész­
leteit. Mikor ez megtörtént, a püspök a köz- \ 
kedvelt plébános anyagi viszonyai iránt kéz- i 
dett érdeklődni.

— Hát bizony nem a legjobbak azok 
— mondta Nagy Zachar.

— Miért ? — kérdezte a püspök.
— Megvallom kegyelmes uram, sok az 

adósságom. Jótállást vállaltam másokért és 
nagy összegeket kellett fizetnem.

— Sokáig kell még fizetnie ? — kér­
dezte a püspök.

— Beszélhetek őszintén kegyelmes 
uram ?

— Csak rajta.
— Hát. az idén már az utolsó részle­

tet is kifizethettem volna, ha . . .
— Ha?
— Ha méltóságod nem jött volna bér­

málni hozzánk.
Csáky püspök nem haragudott meg a 

szókimondó plébánosra, sőt inkább megdi­
csérte férfias őszinteségéért . . .

Szeretik is a dorosmai hívek szóki- í

mondó lelkipásztorukat, de még jobban sze­
retnék, ha Kelemen-párti volna . .

(Az uj kortes-nóták.)

Kortes nóta nélkül nem esett még meg 
választás Magyarországon. Ezerszámra termi 
az ötletes magyar nép. A dorosmai magya­
rok azonban lepipálják e tekinletben az egész 
világot. A legújabbak ime itt következnek:

„Eszesnek elment a kedve,
Polgárjoga felfüggesztve.
Eszes, hová lett az eszed ? 
így jár, aki itat-etet.
Kelemen a mi követünk,
Éljen a haza!

Huszár Gergely tanyájába,
De fölment a birge ára.
Lukács fizet, mint a köles,
Pedig nem lesz többet követ.
Kelemen lesz képviselőnk,
Éljen a magyar!

Mondják, hogy a hatvanhetes 
Szinte magyar, csak németes,
Dehogy magyar, gyáva korcs az,
Mert a magyar negyvennyolczas.
Éljen a magyar szabadság,
Éljen a haza !

Lukács, Lukács, hogy viseled 
Kiforgatott köpönyeged ?
Huszár Gergely újat árul,
Telik a birgék árábul.
Kelemen a mi követünk,
Éljen a magyar 1

Eltörött a pintes üveg, •
Az Enyedi nem lesz követ.
Nem visz többet jégre minket,
Nem adjuk föl elveinket!
Győzni fog a népakarat,
Éljen Kelemen!“

Egész kis irodalma lesz hova-tova a 
tápéi választásnak. Minden községben más 
nótát dalolnak. Kistelekről a következő kor­
tesnótát küldték be hozzánk:

„Már én többet, már én többet 
Ényedista nem leszek,

- Kalapomra, kalapomra 
Kelemen-tollat teszek.
Mert Kelemen igaz magyar,
Jót akar.
Aki nem ő reá szavaz,
Nem magyar.

Már én többet, már én többet 
Lépre menni nem fogok,
Megfogadtam Kelemrnnek,
Hogy csak ö rá szavazok.
Mert Kelemen igaz magyar 
Hazafi,
Aki nem ő reá szavaz, —
Szolgai!.“

Azon ismert kuruez-nótára 
„Nagy Bercsényi Miklós 
Sirdogál magába“ 

szintén termett már kortes-nóta.
„Az öreg kúria 
Díszes csarnokába,
Az Enyedi Lukács 
Sirdogál magába.
Siratja a mandátumát,
Meg a nyolczezer koronát.

Az Eszes Matyiuak 
Letörött a szarva,
Nagy labanc vezérét 
Busan elsiratja.
Csikorgatja szörnyen fogát,
Mert elvették polgárjogát.“

Ha igy tart, kötetekre menő kortes­
verset gyűjthet majd össze az, aki szeret 
foglalkozni a politikai népköltészettel. Mert ; 
megjegyezzük, mi csak a legjavát adtuk 
közre.

Ü¥í
55„Európa

kávéház és étterem
megnyitása.

Van szerencsém a helybeli és vi­
déki nagyérdemű közönséget értesíteni,
hogy az „Európa” szállodát, an­
nak kávéházát és éttermét újon­
nan, a mai kor igényeinek megfelelőleg 
berendezve a t. ez. közönségnek már 
rendelkezésére bocsájtottam.

Ajánlom konyhám Ízletes étrendjét 
és tisztán kezelt boraimat a becsben 
tartó t. ez. közönségnek és esedezem 
szives pártfogásukért.

Alázatos szolgája

Szarka István.

Értesítés.
A t. közönség tudomására hozom, hogy

Horváth Mihály-uícza 1. szám alatt
(a Gönczi-nyomda mellett)

mííczímfestő műhelyt
nyitottam.

Tanulmányaimat Bécsben végeztem s 
igy a le nagyobb igényeknek minden tekin­
tetben megfelelhetek.

Elvállalok üvegfeliratok festését, ara- 
nyozásokat a legjutányosabb árakon, gyor­
san és pontosan.

Kiváló tisztelettel

Winterstein D.
czimfestő.

Tavaszi divatáruk
úgymint

nyaüüendöü, czipőü, 
üaiapoü\ feftérnemüeü

olcsó árban kaphatók

Syéres STÍárton
divatáruház á"baxi

Szeged, Tisza szálloda mellett.

Zsákkölcsönző üzlet.
Tisztelettel tudatom a n. é. gazdakö­

zönséggel, hogy a Feketesas utczában. a 
régi Zsótér-házban, a kötélgyártő-üzleth lyi- 
ségemben teljesen uj zsákokat és víz­
mentes ponyvákat a 1 égj Hiányosab­
ban kikölcsönzök.

Ajánlom a ti. é. közönségnek kötél­
áruimat.

Kiváló tisztelettel

Klonkay Andor
kötél-gyártó.
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BIRTH M.
FESTÉK KERESKEDÉSE

nagyban és kicsinyben.
Szegeden, J"erney-liáz.

Ajánlja a tavaszi idényre dúsan felszerelt 
raktárát, u. in. : legfinomabb, gyorsan száradó és 
színtartó

szobapadló fénymázat
(borostyán lack)

bárki szakértelem nélkül festhet vele, továbbá 
mindennemű olajok, kencze (firnis) száraz- és por­
festéket. Igen nagy választók mindenféle ecsetekben.

Midőn üzletemet igen tisztelt vevőimnek b. 
jóakaratába ajánlom, előre is biztosítom a leg­
szolidabb kiszolgálásról és arról, hogy minden 
vevőmet fölvilágosítom a festés dolgaiban.

Tisztelettel
HIRTH. M.

Cs. éa leír. sz=t"ba,a.a,lma.!zott
Pálfy-féle

rózsapaprika
válogatott hüvelyekből előállítva,

szép szinü, nem erős.
Mintát, árjegyzéket bérmentve küldünk.

Kisebb megrendeléseket is elfogadunk s gyorsan és 
pontosan szállítunk.

Hamisítványok kikerülése végett kérjük vevőin­
ket, megrendeléseiket közvetlen gyárunkhoz 

intézni.

Pálfy- testvérek Szegeden,
gépműhely és vasöntöde, 

cs és kir. szab. paprikagyár. !

FÜGGETLEN KÖZ VÉLEMÉN Y.

UKGVÁRY LÁSZLÓ
C Z E G L É D.

U n g v á r y László 300 holdas czeglédi gyümölcsfa- 
iskolája és szölötelepének árjegyzéke megjelent,

mely 500 gyümölcsfaj leírását tartalmazza. 
Nemes csemete eladatik 2 kitől 50 krig. 
Rendelhető mindenféle vadoncz, nagymeny- 
nyiségü sima- és gyökeres szőlővessző. Kap­
ható sövény készítésre alkalmas akácz, gle- 
ditschea maciura, ribizli stb. Viszonteladók 
20—30% engedményt s 4—6 havi hitelt 
kapnak. Kertészeti eszközök és kitűnő borok 
és adatnak el. Árjegyzék bérmentve küldetik.

Királyerdői, Élesdi és Lalasinczi mész 
kizárólagos eladása.

Klein Adolf
mész és czement nagybani eladása.

Feketesas utcza 22. SZEGED. Mérey utcza 6. sz.
Raktáraiban kapható:

Mész, darabos és oltott, I. r. Beocsini román- 
czement, I. r. beocsini porti.-czement, asz-

Saison-megnyitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség tu­

domására hozni, hogy a 13-ik évben dr. 
Zápory Nándor orvos ur felügyelete alatt álló

viz-gyógyinlézetiink
idei saisonját megnyitottuk és itt minden e 
szakmába vágó gyógymüveletek, orvosi ren­
delet szerint, képzett kezelők által pontosan 
eszközöltetnek.

A félfürdők, göngyölések, massage 
gyógygimnasztikával, ülő- és lábfürdőkön kí­
vül rendelkezésre álló izzasztó-szekrény gőz 
vagy száraz meleggel használható; villanyos 
massage, vásártelki moór-fürdők és egyéb 
vegyi fürdők a legjutányosabb árak mellett.

Egyúttal gőz-zuhany és kádfürdőinket 
is a n. é. közönség becses pártfogásába 
ajánlva, számos látogatást kérve, vagyunk

Szeged. 1902. május 8-án 
kiváló tisztelettel

Vagner örökösök.

Saját szüretelésü

királyhalmi bor
fehér, I liter 28 krajczár.

Tagányi István szőlUnagybirtokos kizárólag saját termésű

inagyarádi, ménesi és baraczkai borai
fehér, I liter 40 krajczár.

“51 ó-törköly, ó-szilvorium "iter

Nagyszebeni Általános Takarékpénztár
törlesztéses jelzálog-kölcsönöket engedélyez 
városi lakházakra, földbirtokokra és építkezési 
kölcsönöket megszavaz a költségelőirányzat 
és tervrajz alapján a következő feltételek 

mellett:
20,000 koronától és feljebb;

35 évi törlesztésre, évente 6 K. 22 F. tőkekamat
, törlesztés

41 évi „ „ 5K.92F. „

4000 koronától és feljebb:
10 évi törlesztésre, évente 13 K. 02 F. tőkekamat

. törlesztés
2oev, „ „ 7K.50F. „
4(1 évi „ „ 6K 38 F.

1000 koronától és feljebb:
15 évi törlesztésre, évente 10 K. 02 F. tőkekamat 
10, . törlesztés
Áq fvl ” » 9K.02F. „
23 évi „ „ 7K.96F. „
32 év, „ „ 9K. — F. „
A kölcsönök készpénzben lesznek kifizetve. 
Kölcsönkérvények lakházakra és földbirto­
kokra Schaffer Vilmos bankigazgató urnái 

Szegeden nyújtandók be.

Lengyel Lőrincz
cs. és kir. udvari bútor-gyáros.valóm v Lu, u uz-uvuiiuiii , frt ca. ea Kir. uuvari outor-gyaros. 

Friss töltésű ásvány-, gyógy- és savanyuvizek. Ujonan, modern berendezett müasztalossága
Naponta frissen pörkölt kávé. xr a

saját késiitmenyü tojásos tarhonya, édes paprika
igen olcsó árakon kapható

Kopasz J"ózsef,
filszer-. csemege-, ásványvíz- és bor-üzletében

Boldogasszony-sugárul I. sz. SZEGEDEN. A ..Fehér kutyádhoz.
Távbeszélő 220, sz.

Vadász-utcza 2. sz.
Elvállal a legjutányosabb árak mellett kizá- 
ü'lag szolid kivitelben, előadott vagy saját 
lei vek szerinti egyes bútorok vagy egész 
berendezés készítését. Klauzál-téri fényesen 
beiendezett butor-áruházában pedig kész bú­

torokból állandó kiállítás van.

falt anyag nedves falak szárazzá tételére, 
aszfalt elszigetelőlemez, aszfalt-fedéllemez, 
kátrány-feJéllemez, kátrány, carbolineum,
stukkatur-nádfonat, gipsz, kőagyag-csővek, 
czement-, mozaik-, terrazó- stb. lapok, tűz­

álló téglák, tűzálló cserépkályhák, 
fedélcserép, homok.

Hengerelt vasgerendák nagyban és kicsinyben.

AFRO HIRDETÉSEK.
Minden apró hirdetés beiktatása legalább 50 fil­
lérbe kerül és 15 szó lehet, minden további 
szó 1 fillérbe, vastagabb betűkből 8 fillérbe
kerül. Az apró hirdetések előre fizetendők. _
Értesítéseket a kiadóhivatal ád ; levélbeni kér­
désekben a válaszra való bélyeg melléklendő. 
Telefon értesítéseket sohasem ád kiadóhivatalunk.

FOGÉI EDE
épület és diszmü- 

bádogos, légszesz- és 
vízvezeték-berendezés 
üzlete. Elvállal min 
den a bádogos disz- 

müiparhoz tartozó 
megrendelést és pon­
tosan teljesít. Szeged, 
Takarók tár-utcza 3.

Tolnai ZD,
úri szabó, Kelemen- 
utcza 7., elfogad mér­
ték szerint férfi ruhák 
készítését. — Állandó 
nagy raktár a legfi­
nomabb angol, fran- 
czia és honi szöve­
tekből.

Kerékpározók
figyelmébe! Sokoldalú 
felhívásnak meg felelve 
ezúttal raktáron tar­
tok mindennemű ke­
rékpár kelléket, melyet 
rendkívül olcsó árban 
forgalomba bocsájtok. 
Ugyanitt kei ékpárok 
javítása is elfogadta- 
tik. Kellner Márton 
optikus, mechanikus, 
Szeged, Széchenyi-tér.

Irodai
alkalmazást keres fia­
tal, szép irásu leány. 
Czime a kiadóhivatal­
ban megtudható.

Elárusitónöi
állást keres csinos, 
fiatal leány. — Beszéli 
a magyar, német és 
szerb nyelvet. Szép 
írása is van. Ilyen mi­
nőségben már volt is 
alkalmazva. Czime a 
kiadóhivatalban meg­
tudható.

Football
és az összes hozzávaló 
czikkek, belső gum- 

mik, pumpák legol­
csóbban kaphatók 

Szántó József kerékpár 
és varrógép üzletében 
Szeged, Széchényi-tér 

7. szám.

Boreladás.
Pirkadt fehér és sil­

ler, tisztán kezelt, jó 
minőségű, zárt literes 
palaczkoltban és zárt 
hordókban 50 litertől 
felfelé.
LÁSZLÓ ISTVÁN
Szeged, Polgár-utca 2.

Házat
vagy telket óhajtok 
venni a nagykörúton 
belül. Ajánlatok levél­
ben, utcza, teleknagy­
ság és utolsó ár meg­
jelölésével a kiadó- 
hivatalba küldendők 
„Te 1 e p ti 1 ő“ czimen. 
Bank vagy más teher 
is felemlítendő.

JD islerét
dolgok ki puhatolására 
vállalkozik magánde­
tektív. írásos megke­
reséseket „Diskret“ je­
lig#; alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. Titok­
tartás természetes.

Házasságot
óhajt kötni 3000 kor. 
jövedelemmel bíró ál­
lami tisztviselő. Csakis 
leányt ‘20—30 ezer ko­
rona hozománynyal. 
Titoktartás biztosítva, 
Arczkóp melléklendő. 
Czim a kiadóba „Ta­
nár“ jeligével inté­
zendő.

Goldmann Ignácz
Szegeden, régi Zsótér- 

liáz (Misi Zsiga ur 
órás üzlete mellett), 
Goufvirozó (álló ránc), 
Plisserozó (fekvő ránc) 
intézete, mühimzési 

elönyomdával egybe­
kötve. — Elvállal 
minden e szakmába 
vágó munkák (kelen­
gyék) redőzését, rán- 
czozását és préselését 
szövetekben, bármily 
szélességben, olcsón, 
a legszebb kivitelben, 
a leggyorsabb elké­

szítésre.

JANIK IMRE
tűzifa- és szén-kereskedése. 
Bocskai-u. I. sz. a. 
fakeveskedést nyi­
tottam, hol minden­
nemű tüzelő anya 
gok a legmérsékel­
tebb árban kaphatók 
Pontos kiszolgálás.

Egy pár keztyii
tisztítása és javítása
16 fillér Sandberg Hen­
rik ujonan berende­
zett keztyügyárában,

Milkó-palota (a knl- 
tur-palotával szem­

ben). Nagy választék 
mindennemű uj kez- 
tyükből olcsó árakon,

Uj órás-üzlet.
Van szerencsém a 

n. ó. közönség tudo­
mására hozni, hogy a 
mai kor igényeinek 
megfelelő

órás-üzletet
nyitottam, hol min­
dennemű fali- és zseb­
órák nagy választék­
ban kaphatók. Javi- 
tások gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek. 

Tisztelettel
Kiss István

órás.
Kelemen-utcza, a Hag- 
genmacher sörcsarnok 

épületében.

Nagyszebeni
Földhitelintézet

törlesztéses kölcsönöket
engedélyez rendkívül 

kedvező feltételek 
mellett földbirtokra és 
nagyobb vidéki váro­
sokban — megelőző 
helyszíni szemle után 
— bérházakra is. A 
tőke a kamatfizetéssel 
együtt félévi részle­

tekben törlesztetik 
30l/g, 38 vagy 40'/, év 
alatt, a kölcsön folyó­

sítása készpénzben 
történik. — Kölcsön- 
ajánlatokat elfogad és 
felvilágosítással kész­

ségesen szolgál:
Halmi Mór

bank- és jelzálog kölcsön 
üzlete. Szeged, Tisza Lajos- 

körút 27. szám.

Hódmesd* Vásárhely, 1902. Nyomatott Lévai F."könyvnyomdájába^
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